LINKOPINGS TEKNISKA HOGSKOLA Kurskop: TAIUO0S
Matematiska institutionen Provkod: TEN1

TENTAMEN I TATUO8 ( FLERVARIABELANALYS )
2025-08-25 KL 14-19

Inga hjslpmedel tilldtna. Uppgifterna beddms med 0-3 poéang.
Betyggranser: 8/11/14 poéng ger betyg 3/4/5.

1. (i) Lét f(z,y) = y>v/z. Beréikna f;(9,1) genom att anvéinda definitio-
nen av partiell derivata som ett gransvérde.  (1p)

(ii) Bestim alla losningar f(z,y) till den pai‘tiella differentialekvationen
zfy —2yfy =18y
genom att byta till variablerna u = z?yochv=1y. (2p)

2. (i) Bestdm punkten pd kurvan (z(t),y(t), 2(t)) = (et,cos? t,sint), te
R, som svarar mot t = § samt en tangentvektor till kurvan i punk-
ten (2p)

(ii) Berdikna riktningsderivatan av f(z,y,z) = zyz* i punkten (—1,1,2)
i den riktning som ges av vektorn (1,—1,1)  (1p).
3. Bestam alla lokala maximi- och minimipunkter samt sadelpunkter till

funktionen f(z,y) = z° + 3zy? — 15z — 12y + 10.

4. Bestam storsta och minsta virde av f(z,y) = zy? —z+ 3y +1 pa det
omrade D som ges av olikheterna 0 <y < —z < 2.

5. Beréikna dubbelintegralen [ [p(z —y) - e*1¥ dzdy,
dér D #r triangeln med hérn i (0,0), (1,1),(0,2).

6. Beriikna trippelintegralen [ [ [z /22 + % + 22dzdydz,
dir D = {(z,7,2) : 22 + 92+ 2> < 2,2 >0,y < 0,2 < 0}
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